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Měsíc březen přináší první slunečné dny, vonící jarem. 
Tiché zimní dny ožívají nesmělým ptačím zpěvem. Příro-
da se probouzí až zázračnou rychlostí. Ranní, ještě silné 
mrazíky, střídají příjemná slunečná odpoledne. Každoročně 
v tento čas zasvítí čistou bílou barvou v lese i zahradách 
bledulky a sněženky, kterým ani mráz nezabrání v tom, aby 
byly prvními posly jara!

Tak jako příroda, probouzíme se i my. Stačí pár sluneč-
ných dnů, abychom bez prodlení vyrazili na zahrádky a 
záhonky. Odpočatý zahradník nezná překážek. Ostříhat, 
uhrabat, zasadit a zalít. Ano, zalít, to je nejdůležitější. Za-
hrada, záhonek, skleník a stromy potřebují dostatek vláhy.

Jak víme, příroda je rodu ženského, a proto bývá občas 
vrtošivá. Jednou je vody v krajině až nepříjemně mnoho 
(raději nevzpomínat), a pak jsou jara, kdy nezaprší a neza-
prší. Příroda řídí, člověk se snaží měnit? Zadržováním vody 
v krajině můžeme výrazně pomoci jak přírodě, tak i nám 
všem.

V naší obci vzniká několik projektů, které by měly v bu-
doucnu pomoci proti bleskovým povodním a zároveň udr-
žet vodu tam, kde má zůstat – v krajině.

Nejen zahrádka, ale i zahradník se bez vody neobejde. 
To, co jsme doposud brali jako samozřejmost, se stává stá-
le větším problémem. Zásobáren podzemní vody, vhodné 
pro naši potřebu, každým rokem ubývá.  Ale štěstí přeje 
připraveným! Nechci nic zakřiknout, ale vypadá to, že díky 
novému zdroji podzemní vody, rekonstrukci a přístavbě vo-
dojemu může sloupský zahradník kromě zálivky v dalších 
letech napouštět i bazén, aby měl po práci kde relaxovat.

Všem spoluobčanům přeje krásné jarní dny

Vladimír Čípek, místostarosta

Slovo úvodem
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AKTUALITY Z RADNICE

Na úvod zpráv z radnice se ve struč-
nosti vrátím k výsledkům hospodaření 
loňského roku. Dle výkazu hospodaření 
k 31. 12. 2024, tedy období leden až 
prosinec 2024, jsme dosáhli celkových 
příjmů 53 060 769,69 Kč, což představu-
je 118,11% dle schváleného rozpočtu, a 
celkových výdajů 45 795 054, 35 Kč, což 
představuje 76,50 % dle schváleného 
rozpočtu. Hospodaření za rok 2024 bylo 
již zkontrolováno auditorkami z krajského 
úřadu se závěrem, že nebyly zjištěny žád-
né chyby a nedostatky. Přezkum hospo-
daření za rok 2024 proběhl také u Svazku 
Sloup, Šošůvka – ČOV a kanalizace, tak-
též bez zjištěných chyb a nedostatků.

Plány na rok 2025

Do letošního roku 2025 se nám dále 
posouvají realizace významných projektů 
– „Úprava křižovatky ke koupališti – za-
stávky BUS“ a „oprava tarasu za Jedno-
tou“, které svým objemem přesáhnou 
částku 10 milionů Kč.  Rozpočet na rok 
2025 byl schválen na prosincovém za-
sedání v základních parametrech Příjmy 
+ financování celkem 54 697,7 tis. Kč a 
výdaje celkem 54 697,7 tis. Kč.  

Pro rok 2025 jsou v rozpočtu zahr-
nuty tyto zásadní akce. Dokonce břez-
na předpokládáme dokončení akce-
-SLOUP – NAPOJENÍ VRTU SL-2-18 
DO VODOJEMU a spuštění provozu. 

Pracujeme na výběrovém řízení pro akci 
Úprava křižovatky ke koupališti – zastávky 
BUS. Stavba by v souladu se schválenou 
dotací měla být realizována v letošním 
roce. Oprava tarasu za Jednotou nabra-
la zpoždění díky přeložkám kabelů NN. 
Předpokladem je realizace také v tomto 
roce. ZŠ Sloup podpoříme každoročním 
příspěvek na provoz, řešíme rekonstrukci 
výtahu v kuchyni, údržbu školního hřiště a 
rekonstrukci původní učebny dílen vedle 
knihovny, kde vznikne prostor pro nultou 
třídu a další využití. Na zahradě mateřské 
školy bude nově zbudován přístřešek a 
nové výukové prvky. V plánu je rekon-
strukce kotelny v KD Sloup, kde jsme 
však neuspěli s žádostí o dataci z  Jiho-
moravského kraje. Údržba kotlů nás stojí 
stále více peněz a i vzhledem k potenciální 
úspoře je rekonstrukce žádoucí. Před se-
zónou se musí dořešit oprava bazénové 
vany – koupaliště, kdy jsme i v loňském 
roce řešili významný únik vody. Smlouva 
o dílo podepsána na akci Prodloužení 
kanalizace Skřép, která bude zahájena 
v jarních měsících. Ve špatném stavu je 
cesta, zejména její první polovina, smě-
rem ke koupališti. Předpokladem je, že 
povrch bude opraven v návaznosti na re-
alizaci stavby křižovatky. Jako každoročně 
budou podpořeny také místní spolky a 
organizace.

Aktuality z radnice
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Aktuality z radnice

Dokončení stavby Sloup – napo-
jení vrtu SL-2-18 do vodojemu

Realizace stavby se přiblížila ke kon-
ci. Stavba je funkčně dokončena a při-
pravena pro zahájení jejího užívání. Na 
stavbě se nacházejí ještě drobné nedo-
dělky, které však nebrání v užívání stav-
by. Městys Sloup bude využívat nově 
napojený vrt SL-2-18, který je propoje-
ný s rekonstruovaným vodojemem no-
vým výtlačným potrubím. Surová voda v 
tomto vrtu obsahuje vyšší hodnoty man-
ganu a radonu, než připouští 
legislativa. Z tohoto důvodu 
je nutné tuto vodu upravovat. 
Vzhledem k nutnosti rozšíření 
technologie pro úpravu su-
rové vody bylo původní pro-
storové uspořádání vodoje-
mu nedostatečné, tudíž byla 
celá nadzemní část zbourána 
a vybudována nová z železo-
betonu. Nadměrné hodnoty 
radonu jsou ze surové vody 
odstraňovány pomocí ae-
rační věže a vyšší hodnoty 
manganu na otevřeném pís-
kovém filtru. Takto upravená 
voda následně natéká do 
zrekonstruované akumulační 
komory vodojemu. Celý sys-
tém úpravny vody i čerpání 
surové vody z vrtu SL-2-18 je 
možné sledovat i řídit místně 
z budovy vodojemu i dálkově 

z centrálního dispečinku provozovatele.

Dne 7. 3. 2025 proběhla závěrečná 
kontrolní prohlídka ve věci vydání kolau-
dačního rozhodnutí. Kompletní uvedení 
celé stavby do provozu bude po vydá-
ní kolaudačního rozhodnutí s nabytím 
právní moci. Celkové náklady na realizaci 
akce dosáhly částky 23 333 588, 43 Kč. 
Významná část byla spolufinancována 
dotací z Ministerstva zemědělství 13 446 
000 Kč a dotací z Jihomoravského kraje 
ve výši 2 881 000 Kč.
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Aktuality z radnice

Podpora hasičů

Na zasedání zastupitelstva dne 17. 2. 
2025 byl schválen nákup osobního vo-
zidla SSangyong Korando pro Jednotku 
sboru dobrovolných hasičů Sloup. Vo-
zidlo bude opatřeno celoplošným pole-

pem v červené barvě a bude provedena 
vestavba hasičského vybavení. 

Dle zprávy velitele jednotky Zdeňka 
Kršky bude vozidlo využíváno následují-
cím způsobem: VEA (velitelský automobil) 
u JPO Sloup, bude operačním středis-
kem vysílán jako prvotní ke všem akcím 
typu technická pomoc - záchrana osob s 
AED.  K výjezdům tohoto typu vyjíždí JPO 
Sloup do obcí: Sloup, Šošůvka, Petro-
vice, Žďár, Vysočany, Holštejn, Němčice 
a Vavřinec a jejich katastrů. Celkem se 
jedná o region, ve kterém trvale žije 4050 
obyvatel. Navíc se zde v průběhu turis-
tické sezóny vyskytuje nezanedbatelný 
počet turistů a rekreantů. 

Mimo výjezd přímo spojený s AED 
nás může operační středisko vyzvat 
k  transportu pacienta, transportu po-
sádky LZS na místo zásahu, nebo 
k  závažnému traumatu či úrazu kdeko-
liv v  terénu. Výjimečně i k dopravní ne-
hodě v katastru obce. Od roku 2017 
jsme k  akcím tohoto typu vyjeli celkem 
67krát což je v průměru 8 výjezdů za rok.                                                                                                             
U výjezdů tohoto typu je prioritní čas pří-
jezdu a započatí činnosti na místě zása-
hu.  Benzínový vůz s platformou 4x4 ne-
jenom že urychlí samotnou dopravu, ale 
rozšíří dostupnost za nepříznivého počasí 
a prodlouží životnost vznětového doprav-
ního automobilu FORD. 

K ostatním událostem bude vůz využí-
ván dle potřeb toho konkrétního výjezdu. 
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Bude na rozhodnutí velitele, zda si pro-
středek zvedne či ne, nebo využije do-
pravní automobil.  Lze jej využít například 
pro průzkum při lesním požáru, nebo při 
povodních či přívalových deštích k moni-
toraci vodních toků.

Zásahová jednotka SDH Sloup je zařa-
zena do kategorie JPO III/1 s výjezdem do 
10 minut, jako jednotka s územní působ-
ností. To znamená,  že nepůsobí pouze 
na katastru obce Sloup, ale je vysílána 
dle poplachového plánu kraje do okolních 
obcí dle závažnosti vyhlášeného stupně 
poplachu. 

Nové nástěnky v průchodu 

Nové nástěnky s vlastním osvětlením 
budou umístěny po souhlasu Jednoty 
v průchodu. Umístění je namyšleno na zdi 
za prodejnou masny Makovec. Původní 
nástěnky u lékárny budou demontovány, 
neboť jejich vzhled a stav je za hranicí život-
nosti. Na nových nástěnkách v průchodu 
budou umísťovány pozvánky na akce, info 
ze spolků a bude zde vytvořen také dů-
stojný prostor pro parte zemřelých občanů.  

FDA – dohled nad veřejným pořádkem

Vzhledem k opakovaným stížnostem 
občanů a spolucestujících na chování dětí 
v rámci náměstí (při odjezdech BUS po 
škole a bohužel i ve večerních hodinách) 
byla na omezenou dobu uzavřena spolu-
práce s F.D.A, kteří nárazově zajišťují do-
zor v rámci veřejného pořádku. Bohužel 
se nám tady stahuje mládež ze širokého 

okolí i o víkendech a na náměstí i kolem 
KD ve Sloupě je to pro místní občany do-
cela rušivá zátěž. Žáci ze základní školy 
jsou opakovaně nabádáni ke slušnému 
chování mimo základní školu, ale patřičný 
efekt je hodně krátkodobý. Bez podpory 
z jednotlivých rodin najdeme těžko přijatel-
né a ohleduplné řešení.

Na závěr bych Vám rád popřál klidné 
Velikonoce a příjemné jarní počasí, ať mů-
žeme všichni načerpat pozitivní energii.   

Martin Mikulášek
starosta

USNESENÍ č.  6/2024/14, ze za-
sedání Zastupitelstva městyse 
Sloup, ze dne 11. 12. 2024

U1/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup určuje ověřovateli zápisu 
Ing. Hanu Pernicovou a Mgr. Michaelu 
Matějkovou, zapisovatelku Annu Neča-
sovou.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U1/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U2/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje navržený program 
dnešního zasedání.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U2/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

Aktuality z radnice

USNESENÍ Z KONANÝCH ZASEDÁNÍ
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U3/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup bere na vědomí bez připo-
mínek výsledek hospodaření městyse 
Sloup za období leden – listopad 2024. 
(příjmy 39 995 435,95 Kč a výdaje 39 
920 259,57 Kč).

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U3/11. 12. 2024 
bylo schváleno.

U4/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a vzalo zprávu 
o plnění usnesení a zápisy Kontrolního 
výboru a Finančního výboru na vědomí.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U4/11. 12. 2024 
bylo schváleno.

U5/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje Rozpočet městyse 
Sloup na rok 2025 v příjmové i ve výda-
jové části na paragrafy. Příjmy + finan-
cování celkem 54 697,7 tis. Kč a výdaje 
celkem 54 697,7 tis. Kč. Schválený do-
kument tvoří přílohu zápisu.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U5/11. 12. 2024 
bylo schváleno.

U6/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje Střednědobý vý-
hled rozpočtu městyse Sloup na 2026-
2027. Schválený dokument tvoří přílohu 
zápisu.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U6/11. 12. 2024 

bylo schváleno.

U7/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a schvaluje roz-
počet příspěvkové organizace Základní 
škola a mateřská škola Sloup, příspěv-
ková organizace na rok 2025, včetně 
střednědobého výhledu rozpočtu na 
roky 2026 a 2027 bez vznesených při-
pomínek.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U7/11. 12. 2024 
bylo schváleno.

U8/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a schvaluje Roz-
počtové opatření č. 2/2024 ZŠ a MŠ 
Sloup, p.o.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U8/11. 12. 2024 
bylo schváleno.

U9/11. 12. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup projednalo a schvaluje Roz-
počtové opatření č. 3/2024 Základní 
školy a mateřské školy Sloup, příspěv-
kové organizace. Rozpočet příjmů i vý-
dajů se upravuje o částku max. 200 000 
Kč. Finanční prostředky budou uvolněny 
pouze v případě nutnosti vyrovnání roz-
počtu ZŠ a MŠ Sloup, na základě avíza.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U9/11. 12. 2024 
bylo schváleno.

U10/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje finanční dary 

Aktuality z radnice
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občanům v celkové výši 160 000 Kč 
(jmenný seznam je přílohou zápisu).

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U10/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U11/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje finanční dar 
pro Český svaz včelařů, o.s., ZO Sloup 
v Moravském krasu ve výši 10 000 Kč 
a pověřuje starostu podpisem darova-
cí smlouvy. Příspěvek bude vyplacen v 
roce 2025. 

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U11/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U12/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje finanční dar 
pro JedoBoti, z.s., Sloup 193, 67913, 
IČ: 07003404 ve výši 40 000 Kč a 
pověřuje starostu podpisem darovací 
smlouvy.

Výsledek hlasování: pro 5, proti 0, 
zdrželi se 2.  Usnesení U12/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U13/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje v souladu s § 
76 zákona č. 99/2017 Sb., kterým se 
mění zákon č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), mimořádnou odměnu 
starostovi městyse Ing. Martinovi Miku-
láškovi za splnění mimořádných úko-
lů, vynikajících výsledků hospodaření 
obce, zajištění finančních prostředků z 

dotací a profesionálnímu přístupu při pl-
nění pracovních povinností a to ve výši 
jedné jeho měsíční odměny, se splat-
ností do 31.12.2024.  

Výsledek hlasování: pro 6, proti 0, 
zdrželi se 1.  Usnesení U13/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U14/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Smlouvu o 
převodu investorství stavby „Prodloužení 
kanalizace podél Žďárského potoka“ se 
Svazkem vodovodů a kanalizací měst a 
obcí, se sídlem 17. listopadu 138/14, 
680 01 Boskovice, IČ: 49468952 a po-
věřuje starostu podpisem.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U14/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U15/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Přílohu č. 1 
(včetně ceníků) na rok 2025 ke Smlou-
vě o sběru, svozu a odstranění odpadu 
č. 642002 ve znění pozdějších dodatků 
s firmou Recovera Využití zdrojů a.s.  a 
pověřuje starostu podpisem.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U15/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U16/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí soupis 
aktuálně vyřazeného majetku městyse 
Sloup, v celkové hodnotě 818 754, 21 
Kč.

Aktuality z radnice
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Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U16/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U17/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Dodatek č. 
10 ke Smlouvě o nájmu a provozová-
ní zdroje tepla č. 24/2007 NP, ve znění 
pozdějších dodatků se společností ZT 
Energy s.r.o., Blansko s platností do 
31.12.2025 a pověřuje starostu podpi-
sem.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U17/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U18/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Smlouvu o 
příspěvku na spolufinancování sítě so-
ciálních služeb s Městem Blanskem pro 
rok 2024 (na služby sociální prevence 
částku ve výši 15 000 Kč a na služby 
sociální péče částku ve výši 70 000 Kč) 
a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U18/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U19/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup vzalo na vědomí rozpoč-
tové opatření č. 8/2024 a schvaluje roz-
počtové opatření č. 9/2024.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U19/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U20/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 

městyse Sloup schvaluje individuální 
dotaci (zajištění sportovní činnosti v roce 
2025) z rozpočtu městyse Sloup pro TJ 
Sloup, z.s., IČ: 00543217 ve výši 550 
tis. Kč, včetně Veřejnoprávní smlouvy č. 
1/2025 a pověřuje starostu podpisem.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U20/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U21/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí informa-
ci, že v základní škole proběhne úprava 
učebny (bývalé dílny) pro umístění nové 
přípravné třídy pro děti předškolního 
věku.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U21/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

U22/11. 12. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí objed-
návku Projektové dokumentace na plá-
novanou stavbu „Sloup – vodovod a 
kanalizace podél potoku Luha“.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U22/11. 12. 
2024 bylo schváleno.

USNESENÍ č.  1/2025/15, ze zase-
dání Zastupitelstva městyse Sloup, 
ze dne 17.2.2025

U1/17.2.2025 Zastupitelstvo městy-
se Sloup určuje ověřovateli zápisu Bc. 
Marka Vymazala a Vladimíra Čípka. Zá-
pis pořídí Ing. Martin Mikulášek. 

Aktuality z radnice
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 Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U1/17. 2. 2025 
bylo schváleno.

 U2/17.2.2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje navržený program 
dnešního zasedání.

Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U2/17. 2. 2025 
bylo schváleno.

U3/17.2.2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje nákup vozidla 
SSangyong Korando, dle nabídky 
CNSO2142/1 za cenu 583 700 Kč od 
firmy VYSOČINA AUTO GROUP a.s., 
IČ: 26026627 a pověřuje starostu pod-
pisem kupní smlouvy.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 0, zdr-
želi se 1 (Vybíhal T.). Usnesení U3/17. 
2. 2025 bylo schváleno.

U4/17.2.2025 Zastupitelstvo městyse 
Sloup schvaluje hasičskou vestavbu ve 
vozidle Korando a pověřuje starostu ob-
jednávkou realizace u firmy PJM servis 
Jakub Grégr, Brno, IČ: 02300451.

Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U4/17. 2. 2025 
bylo schváleno.

U5/17.2.2025 Zastupitelstvo městyse 
Sloup schvaluje polep vozidla KORAN-
DO a pověřuje starostu objednávkou 
realizace u firmy KOUDELKA DESIGN 
s.r.o., Boskovice. 

Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U5/17. 2. 2025 
bylo schváleno.

U6/17.2.2025 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje Smlouvu o účasti 
městysu Sloup (se Svazkem vodovo-
dů a kanalizací měst a obcí, se sídlem 
17. listopadu 138/14, 680 01 Boskovi-
ce, IČ: 49468952), na financování díla 
„Sloup – prodloužení kanalizace podél 
Žďárského potoka“ prováděné “Svaz-
kem vodovodů a kanalizací“ měst a obcí 
jako investorem, prostřednictvím vybra-
ného dodavatele. Městys uhradí Svazku 
náklady na realizaci stavby ve výši 961 
281,99 Kč v termínu do 14 dnů od pře-
dání díla, na základě výzvy Svazku.

Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U6/17. 2. 2025 
bylo schváleno.

U7/17.2.2025 Zastupitelstvo městy-
se Sloup bere na vědomí Výpověď ze 
smlouvy se společností DIMATEX CZ 
spol. s r.o. a uzavření nové smlouvy se 
společností TextilEco a.s. se sídlem: 
Palackého 715/15, Nové Město, 110 
00 Praha 1, která zajistí službu sbě-
ru a odděleného soustřeďování textilu 
(umístění 1 ks kontejneru). 

Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U7/17. 2. 2025 
bylo schváleno.

Aktuality z radnice
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MY VŠICHNI ŠKOLOU POVINNÍ

Z naší školy

Od 1. září 2025 otevřeme ve škole 
přípravnou třídu. Bude určena pro děti 
v posledním roce před zahájením po-
vinné školní docházky, přednostně pro 
děti s odkladem, u kterých je předpo-
klad, že zařazení do přípravné třídy jim 
lépe pomůže zvládnout zahájení povin-
né školní docházky. Třída bude v pro-
vozu od pondělí do pátku v 8 až 12:00 
hodin s možností děti návazně přihlásit 
do školní družiny. Další informace do-
stanete na telefonu 606 858 240.

Další připravované novinky v ZŠ 
a MŠ Sloup

Rozšíříme nabídku volitelných před-
mětů o robotiku (od 6. ročníku), bu-
dujeme novou krásnou dílnu včetně 
zázemí pro keramiku, španělštinu a 
francouzštinu nabídneme jako druhý 
cizí jazyk (od 7. ročníku), nakoupíme 
novou ICT techniku a roboty do výuky.

Zápis do ZŠ

Zápis k povinné školní docházce 
proběhne 3. dubna v 15:00 hodin.

Ředitelská volna

Ve druhém pololetí školního roku 
2024/2025 jsou naplánována dvě ře-
ditelská volna – první bude na Květný 

pátek 11. dubna a druhé v pátek 9. 
května.

Víte, kde leží Saint Gildas des Bois? 
Nechceme vás zkoušet ze zeměpisu; 
nakonec bez přípravy by znal podrob-
nosti o tomto místě opravdu jen málo-
kdo. Jedná se o malebné francouzské 
městečko, která se nachází na pobřeží 
Biskajského zálivu, asi 80 km jižně od 
města Bretaň. Žijí zde necelé 4 tisíce 
obyvatel.

Nachází se tu škola, která nám není 
zcela neznámá. Díky paní učitelce Sa-
bině Králové se v období covidu i poté 
naši žáci s mladými Francouzi „sešli“ 
na online konferencích; naposledy to 
bylo těsně před Vánocemi.

Na podzim nás překvapila nabídka 
Francouzů na uskutečnění vzájemného 
výměnného pobytu dětí i učitelů. Na-
bídku jsme přijali a v současné době 
ladíme její detaily. Pokud vše vyjde, na-
bídneme našim žákům možnost ubyto-
vat francouzského kamaráda a násled-
ně vyjet do krásné části Francie.

Akce školy, termíny

1. – 4. dubna Semináře z Čj a M, 
přípravná akce na přijímačky

My všichni školou povinní
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My všichni školou povinní

4. dubna Sloupský vodník,  
plavecký turnaj

11. dubna Květný pátek,  
ředitelské volno

17. dubna Velikonoční prázdniny

24. dubna Třídní schůzky,  
14:00 – 16:00 hodin

29. – 30. dubna Celoškolní  
projektová výuka

6. května Schůzka pro rodiče  
budoucích prvňáků

6. května Exkurze Vídeň  
8. a 9. ročník)

12. – 16. května Srbové ve Sloupě

21. – 23. května Cirsiády 
vědomostní soutěže šesti škol

2. – 15. června Školní výlety

Mgr. Pavel Dočekal
ředitel školy

Koncem února proběhla společná seznamovací akce dětí ze sloupské a vysočanské základní 
školy. Na řadu přišly i mikroskopy, učebna fyziky a také robotika
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Po Vánocích jsme se sešli v hojném 
počtu plni nových zážitků a dojmů. Děti 
vyprávěly o dárcích a svátcích. V novém 
roce jsme přivítali Tři krále a něco nového 
jsme se o nich dozvěděli. Dále jsme se 
věnovali souhrnu všech ročních období, 
ale nejvíce právě zimě. Děti se učí rozlišo-
vat pravolevou orientaci, pozorovaly často 
se měnící počasí a s ním i různá skupen-
ství vody. Vyrobily si ledové ozdoby, ma-
lovaly a tvořily z papíru sněhové vločky, 
sněhuláky, zpívali jsme písničky o zimě 
nebo se učili zimní říkanky a rozpočítadla.

 Tématu „Ve zdravém těle zdravý duch“ 
jsme se věnovali opravdu dlouho a za tu 
dobu jsme se naučili, jak o své tělo pe-
čovat a být zdravý a odolný vůči bacilům 
a nemocem. S dětmi jsme každý den 
cvičili, protahovali se, věnovali jsme se 
józe i relaxaci. Naučili jsme se, v jakém 
jídle je hodně vitamínů a co nám prospívá. 

K celému projektu jsme měli spoustu di-
daktických her, pomůcek i knih, kde měly 
děti mnoho užitečných informací. Podívali 
jsme se, jak vypadá naše tělo pod rent-
genem, ukázali jsme si, jak se dělá sádra 
a jak se nazývají některé kosti v těle. Po 
celou dobu jsme se věnovali nejen pre-
venci před nemocemi, ale také před úra-
zy v jakýchkoliv situacích. Abychom naše 
tělo chránili před zimou, věnovali jsme se 
také tématu správného oblékání v zimě. 
Poslední únorový týden byl tradičně za-
svěcen masopustnímu veselí, které jsme 
zakončili karnevalem v maskách. Byl to 
den plný her, soutěží, smíchu a legrace.

Začátkem měsíce března byla na naší 
zahradě dokončena stavba pergoly. Za-
koupili jsme další prvky sloužící jak k vý-
uce, tak k zábavě. Jakmile dovolí počasí, 
proběhne na zahradě odpoledne s rodiči, 
kdy budeme všichni společně pracovat 
na přípravách venkovních prostor na jarní 
pobyt venku.

Hana Sedláková

Z naší mateřské školky

My všichni školou povinní
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KULTURNÍ ŽIVOT VE SLOUPĚ

Milí čtenáři Hřebenáče,

zdravím vás prostřednictvím těchto řád-
ků, na kterých přináším několik pozvánek 
do knihovny na nadcházející dny a měsíce. 
Už dávno nejsou (nemohou a neměly by 
být) knihovny pouze půjčovnami knih, jde-
me s dobou, a přestože nám tuto jedineč-
nou vlastnost nikdo nemůže odebrat, my – 
knihovníci – se přizpůsobujeme potřebám 
moderního světa a samozřejmě potřebám 
vašim – čtenářským. Snažíme se prostředí 
knihovny zatraktivnit, udělat z něj místo pro 
setkávání, a především místo takové, kam 
se budete rádi vracet. Stěžejní jsou vždy 
dětští čtenáři a já jsem velice ráda, že ve 
sloupské knihovně eviduji více než 100 čte-
nářů do 15 let! Věřím, že jim láska ke kni-
hám a čtení vydrží co nejdéle. I proto je vět-
šina doplňkových aktivit zaměřena právě na 
děti – nejlépe už od útlého věku. Více než 
rok funguje v knihovně dětský klubík – pra-
videlné setkávání rodičů (nebo prarodičů) s 
malými dětmi nad čtenou pohádkou a ná-
slednou dílničkou. Děti si mohou v knihov-
ně hrát a vždy si odnášejí drobný výrobek. 
Rádi přivítáme další nové tváře – scházíme 
se vždy první úterý v měsíci od 17 hodin 
v knihovně.

Z dalších akcí, které do prázdnin proběh-
nou, stojí rozhodně za zmínku již tradiční 

Noc s Andersenem – 
tedy přespání v knihov-
ně. Nebude chybět Veli-
konoční dílna a opět si vyměníme rostliny, 
přísady a potřeby pro pěstování, to vše v 
rámci 2. Zeleného SWAPU. I knihovny se 
podílejí na udržitelnosti, proto s heslem 
„neplýtváme – měníme“ vítám každého ná-
vštěvníka, který by si chtěl přijít vybrat rostli-
nu, jež se mu doma bude hodit.

Dílnička s pískováním obrázků nás bude 
čekat v květnu, děti si mohou přijít vyrobit 
krásný obrázek jako dárek mamince k svát-
ku. Pomyslnou sezónu aktivit pak ukončí-
me klubíkovou zahradní slavností v parčíku 
před knihovnou.

Ráda bych poděkovala všem, kteří se 
podílí na realizaci aktivit – ať už je to pomoc 
s přípravou, závěrečným úklidem nebo 
přinesením dobrot pro děti. Nemohu opo-
menout spolupráci s místní akční skupinou 
MAS Moravský kras, z. s., díky které mohu 
množství akcí v knihovně realizovat. A sa-
mozřejmě velký dík patří zřizovateli, Městysu 
Sloup, bez nějž by knihovna nemohla fun-
govat vůbec.

Vážení čtenáři, pokud jste dosud do 
knihovny nechodili, budu ráda, když si tam 
najdete cestu – ať už pro dobrou knihu 
nebo za některou z připravených akcí.

Iveta Pernicová, knihovnice

KNIHOVNA

Kultura
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Znáte Hospodský kvíz? Celorepub-
likový fenomén, za jehož vznikem stojí 
Tomáš Hloušek z Bukovinky, zábavná 
vědomostní soutěž, ve které soupeří ka-
ždý týden tisíce lidí, soutěž, ve které se 
pořádá i mistrovství České republiky. A v 
letošním roce poprvé i Kvízový maraton v 
pražské O2 universum.

10 bloků po 40 otázkách, 11 hodin a 
magická hranice 300 bodů, 111 týmů, 
téměř 900 účastníků a mezi nimi tři 
sloupští rodáci. Jedním z nich byl Martin 
Helebrand, kterého jsme požádali, aby 
vám atmosféru této soutěže přiblížil.

1. Kde se zrodil nápad zúčastnit 
se Kvízového maratonu? S kým 
jsi do Prahy vyrazil, přibliž nám 
svůj tým.

Nápad na účast ve Kvízovém marato-
nu se zrodil loni při mé už třetí účasti na 
mistrovství v hospodském kvízu, kdy náš 
tým všelidovým hlasováním rozhodl, že 
takovou výzvu si nemůžeme nechat ujít. 
Co k našemu týmu Legendy z válendy 
říct – bylo nás celkem 8 (šest můžu a dvě 
ženy) a i tentokrát byl malinko obměněn 
z důvodů zkouškového období ( zdravé 
jádro tradičně zůstalo), i tak to nemělo  
vliv na výsledek. Byli jsme krajově (Praha 
a blízké okolí, Šumava, Moravskoslezský 
kraj a jeden pán ze Sloupu) i věkově pes-
tře poskládaní – každý něco věděl, což 
dohromady dalo hezké 32. místo. Dost 

možná i proto, že už se většina z nás 
dlouhá léta zná díky vědomostní hře Do-
byvatel, kterou třeba já hraju už 14. sezó-
nu či chodí na hospodské kvízy.

2. Málokdo ze čtenářů zažil něco 
podobného, můžeš nám popsat, 
jak náročná sobota probíhala?

Začalo to prezentací cca v 9 ráno, kdy 
jsme dostali pásky a svůj maratonský 
stůl). No a po krátkém vysvětlení pravidel, 
to po desáté vypuklo – OBAVY. Dáme 
to a vydržíme, co technika a ozvuče-
ní, co otázky – všechno bylo zbytečné 
díky perfektní organizaci a dlouholetým 
zkušenostem lidí okolo Tomáše Hlouš-
ka. Otázky rozdělili tvůrci (a oproti těm z 
Hospodského kvízu i o něco lehčí) do 10 
bloků, kdy jeden blok znamenal 30 pro-
mítaných a 10 nepromítaných otázek na 
papíře formátu A4 – takže díky rychlému 
vyplňování množství otázek a moderová-
ní či dobře vymyšlenému systému (oproti 
klasickému kvízu byly otázky pokaždé na 
jiné téma) člověk nepostřehl, jak rychle 
čas běžel (i přes pár přestávek a jednu 
delší obědovou).

Družba a popichování mezi spřátele-
nými týmy včetně vítězného probíhala 
ve vší počestnosti (my vám to necháme, 
jinak byste brečeli), už tradiční probírání 
otázek s Bohušem Hlaváčkem (mým vel-
kým vzorem) u sklenky něčeho dobrého 
taktéž, na týmové focení byly fronty a po 
vyhlášení výsledků nám všem padly ruce 

Kultura

KVÍZOVÝ MARATON PRAHA
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do klína a hlavy na stůl – bylo to krásné, 
bylo to náročné a bylo toho DOST). 

3. Jaké otázky Tobě osobně vy-
hovují nejvíc, jaký obor máš rád? 
Bylo takových dost i v onu sobo-
tu?

Pokud moje srdce u nějakého tématu 
poskočí radostí, tak je to určitě historie, 
umění, geografie či kalendária slavných 
osobností. Můžu říct, že otázek v těchto 
oborech bylo dost – nebyl bych to ale já, 
kdybych právě v geografii neudělal svou 
maratonskou botu.

A jak to celé dopadlo?

Po urputném boji zvítězil tým All in 
z  Blanska (členem týmu je Bohuš Hla-
váček), do první desítky se na 7. místě 
dostaly Tomčičinky z Brna (členem týmu 
je Tomáš Matějka). Na únorovém celore-
publikovém KVÍZ Open v Brně Tomčičin-
ky 1. a All in 4. místo.

Ptala se Michaela Matějková, odpoví-
dal Martin Helebrand.

Vážení spoluobčané,

dovolte mi malé ohlédnutí za uplynulým 
půlrokem, kdy se konaly taneční kurzy 
v našem KD. Od října probíhaly základ-
ní taneční kurzy každé pondělí a na ně 
navázaly pokračovací a končili jsme před 
Vánocemi. Přihlášeno bylo 14 párů, tudíž 
jsme měli dostatek prostoru se jednotli-

vým párům věnovat. Učili jsme waltz, jive, 
bachatu, tango, mambo, valčík, polku, 
cha-chu a také country tance.

Souběžně započala nedělní Tančírna, 
kam chodí páry, které již mají alespoň mi-
nimální základy. Co se týče náplně, kro-
mě výše zmíněných tanců se věnujeme 
i sambě a quickstepu a jednotlivé vazby 
postupně rozšiřujeme o nové prvky.

Tančírna poběží až do konce květ-
na obvykle dvakrát měsíčně, a to vždy 
v neděli. Chodí s námi i páry s minimem 
zkušeností, které se chtějí něco nového 
naučit, zatančit si a také se pobavit. Kdo 
by se rád přidal, je srdečně zván.

Od konce září rozjedeme opět ponděl-
ní taneční kurzy pro začátečníky a budou 
pokračovat nedělní Tančírny. První týd-
ny bývají hodně opakovací, poté učíme 
nové vazby.

Přihlásit se můžete emailem na adrese 
kt.cibulkova@gmail.com nebo na tel. čís-
le 774209870.

Přeji všem krásné jarní dny a těším se 
na setkání na tanečním parketu.

Kateřina Daňhel Cibulková

TANEČNÍ KURZY VE SLOUPĚ
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První česká pokračovací škola 
dívčí ženské vzdělávací jednoty 
Vesny v Brně

Takto složitý název měla dost zajímavá 
škola, ve které se vzdělávala i děvčata ze 
Sloupa a okolí. Šlo o vůbec první školu 
na Moravě s výlučně českým vyučova-
cím jazykem. Otevřeli ji dne 16. 9. roku 
1886 v Marešově ulici čp. 8 (takzvaný 
Barešův dům). Do prvního ročníku na-
stoupilo 55 žákyň. Vybírat bylo možné 
ze čtyř oborů: pokračovací (český jazyk, 
zeměpis, dějepis, počty, vychovatelství 
a hospodářství), kreslicí (kreslení orna-
mentů a vzorů lidového umění), jazykový 
(němčina a francouzština) a výrobní (s 
pracovnami pro drobné ruční práce, šití 
prádla, vyšívání a šití šatů).

Ve školním roce 1894/95 navštěvovala 
školu Emilia Meluzínová. Šlo o třetí literní 
ročník, který byl pokračováním měšťan-
ské školy a na který chodilo 46 schova-
nek. V literatuře dostávala děvčata různé 
úkoly, například napsat význam pohádky 
o Zlatovlásce nebo rozebrat Babičku od 
Boženy Němcové jako vzor prosté čes-
ké ženy. Také se ale učila hospodářství a 
vychovatelství.

Emilia se narodila 4. ledna roku 1878 
Josefu a Františce Meluzínovým v čp. 6 
(dnes již neexistující domek vpravo nad 
mostem na Příhon). Josef Meluzín byl 
podsedník, takže umožnit dceři studo-

vat v Brně jistě nebylo jednoduché, byť 
to bylo na jeden rok. Školné totiž činilo 3 
zlaté měsíčně.

V roce 1911 navštěvovala Průmyslový 
obor v II. a třídě Anděla Meluzínová. An-
dělína (tak byla pokřtěna) se narodila v čp. 
6 dne 4. listopadu roku 1883 a ještě týž 
den ji pokřtil tehdejší sloupský kooperátor 
P. Josef Sychra. Otec je jmenoval Jan, 
maminka Marie pocházela z Okrouhlé. 

V roce 1913 navštěvovala Průmyslo-
vý obor v I. b třídě Anna Svobodová. Ta 
se narodila 2. 11. 1898 ve Sloupě čp. 
9. Otec Vincenc provozoval pekařské 
řemeslo, maminka Hermína se za svo-
bodna jmenovala Ondroušková. Dne 8. 
května roku 1922 se Anna vdala. Manžel 
se jmenoval Vilém Grund a pracoval jako 
elektrotechnik. Pocházel z Koloredova, 
což byla obec založená v roce 1790 na 
popud olomouckého arcibiskupa Antoní-
na Theodora Colloredo-Waldsee. A po 
něm dostala svůj název. Později se stala 
součástí Místku. 

Průmyslový obor ve třídě II. c navště-
vovala v roce 1913 Anna Kallová. Tak je 
psána ve Výroční zprávě školy. Dle matriky 
je pokřtěná jako Anděla a narodila se 31. 
5. 1897 v čp. 51 (Příhon). Otec Robert 
pracoval jako řezník a hostinský, maminka 
se jmenovala Františka, rozená Kučerová 
ze Sloupa čp. 35 (takzvaná „Malá hos-
poda“ naproti kostelu). Svatbu měli 5. 5. 
1896.

Kultura

Z HISTORIE



21

Kultura

Škola také pořádala vzdělávací kurzy. 
Například od 1. dubna do 15. červen-
ce 1909 absolvovala Anna Hlaváčková 
kuchařský kurz. Anička se učila, jak vařit 
ekonomicky a zdravě na sporáku, v ně-
čem, čemu říkali „bedna na vaření“. Další 
přístroj nesl název „Oekonom“. Dále je uči-
li rozpoznávat druhy masa, sestavit jídelní 
lístek nebo jak „umýti a vycíditi nádobí a 
příbory, učistiti sporák i kuchyni“. Pár slov 
k Aničce. Narodila se 21. července 1888 
v čp. 20, což je domek na okraji Luk. Její 
otec Josef pracoval ve Vídni jako zámeč-
nický pomocník, maminka se jmenovala 
Anna Staudachová. Její otec František byl 
vinařem v Nusdorfu (Rakousko). Dcera 
Anna odešla do Vídně, kde se vdala. 

Další pilnou návštěvnicí kurzů byla 
Marianna Meluzínová (narozena 15. 5. 
1879), sestra Emilie. Od 3. ledna do 31. 
března 1909 absolvovala kurz šití prádla, 
ve kterém pak pokračovala od 20. září 
do 22 prosince téhož roku. Zároveň ještě 
zvládla kurz národního vyšívání, a to od 
20. září do 8. července 1910.

Jak už to u studujících bývá obvyklé, 
velice se těšili na školní výlety. V roce 
1899 přijela děvčata II. ročníku Průmyslo-
vého oboru na výlet i k nám na Macochu 
a do Sloupa.

Ve své době to musela být opravdu po-
třebná a pokroková škola, která děvčata 
v mnohém připravila pro jejich další život. 

Miloslav Kuběna

SKAUTSKÝ ODDÍL ÚSVIT SLAVÍ 
10. NAROZENINY!

Čas letí rychle, občas tak rychle, že 
člověk při všech aktivitách a povinnos-
tech zapomene vnímat přítomný oka-
mžik. A když se pak po nějaké době 
zastaví, uvědomí si, co všechno se udá-
lo. Už je to 10 let od prvního setkání na 
faře ve Sloupu s Janem Pořízkem - Bob-
rem,tehdejším vedoucím blanenského 
skautského střediska Světla. Schůzka 
měla jediný účel - zjistit, jestli by bylo 
možné založit ve Sloupu nový skautský 
oddíl. Myšlenka nadchla několik mladých 
lidí ze Sloupu a Šošůvky, a tak jsme se 
13. března 2015 poprvé potkali. Někteří 
jsme se navzájem znali, někteří jsme se 
viděli poprvé. Ale jakmile jsme tam seděli 
kolem stolu a poslouchali, co všechno 
můžeme zažít a vytvořit, už nešlo couv-
nout. To dobrodružství nás lákalo. A tak 
vznikl 14. skautský oddíl Úsvit.

Několik dalších schůzek jsme strávi-
li objevováním skautingu, přípravami na 
první akce a rozhodováním, jak bude 
oddílu fungovat. Občas jsme se sešli v 
Blansku v klubovně na Růžové ulici a ob-
čas zase ve Sloupu. Už v prvním roce 
proběhla ve Sloupu skautská pouť a v 
létě jsme vyrazili na náš první tábor. Teh-
dy nás bylo 38 a jako klubovnu jsme vy-
užívali kaplanku ve Sloupu. Dnes je nás 
skoro 80 a klubovnu máme v budově 

SKAUTSKÝ ODDÍL
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obecního úřadu, kde dříve bývala školka 
a knihovna.

Za těch uplynulých 10 let jsme zažili 
10 táborů v různých koutech Moravy a 
Vysočiny. Téměř každý rok se vydáváme 
jinam, abychom poznali nová místa a za-
žili nové výzvy. Kromě táborů jsme zažili 
nespočet výprav a výletů během celé-
ho roku. Některé jen za humna, třeba k 
Němčicím na Randulku nebo k Vysoča-
nům na Norbetku, a jiné třeba do Orlic-
kých hor nebo v zimě na hřeben Jesení-
ků se sněžnicemi na nohou. Zapojujeme 
se také do organizace Medového jarmar-
ku, Dne dětí nebo Čertovské stezky.

Oddíl se stal skautským domovem 
pro děti, dospívající i dospělé nejen ze 
Sloupu, ale i Vavřince, Šosůvky, Petro-
vic, Žďáru, Ostrova u Macochy, Krasové, 
Němčic, Ludíkova a dokonce i Stínavy. 

Děti se scházejí jednou týdně v druži-
nách rozdělených podle věku a pohla-
ví. Schůzky jednotlivých družin probíhají 
každý všední den kromě čtvrtka, někdy 
dokonce i dvě současně.

Těch uplynulých 10 let byla pořádná 
jízda plná nezapomenutelných zážitků 
pro nás všechny a věřím, že na těchto 
společných vzpomínkách budeme sta-
vět i nadále a skautování ve Sloupu bude 
žít ještě dlouho!

Při této příležitosti bychom chtěli po-
děkovat všem, kteří nás na naší cestě 
podporují – vedoucím, rodičům, našemu 
skautskému středisku Světla Blansko, 
obci Sloup a také místní farnosti. Těšíme 
se na další roky plné skautského dobro-
družství!

Jakub Vymyslický
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V jarních měsících roku 
2025 oslaví životní jubileum 

tito spoluobčané:

Alena Mikulášková

Radomíra Ondroušková 

Julia Řehořková

Jiřina Kutilová

Marie Prosrová

Květoslava Eiblová

František Kouřil

Jitka Sehnalová

Ludmila Keprtová

Helena Vašířová

Jitka Haváčová

Dušan Meluzín

Eva Macháč Balúchová

Helena Nejezchlebová

Jarmila Kučerová

Našim spoluobčanům 
srdečně blahopřejeme 

a do dalších let přejeme 
hodně zdraví!

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

JUBILANTI 

OPUSTILI NÁS

NAROZENÉ DĚTI

Šarlota Boudová
Adina Jermolajevová

Marie Buchtová
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Zima a jaro mezi tenisty

Další zimní sezónu jsme absolvovali v 
hale ve Žďárné, kde jsme strávili 16 týd-
nů ve třech hracích dnech. Všechny děti 
se pilně připravovaly na jarní část sezóny, 
kde nás v období dubna – června opět 
čekají soutěže družstev a již druhý domá-
cí tenisový turnaj. Ten celou jarní část od-
startuje a my vás již nyní můžeme pozvat 
na spoustu krásných zápasů na našich 
kurtech o víkendu 11. -13. 4. 2025. Na 
začátek léta pak máme připraveny další 
dva tenisové turnaje.

Do soutěží 
družstev letos 
opět vyšleme pod hlavičkou TJ Sloup 
družstva mladších a starších žáků a po 
skvělých umístěních v loňském roce (2. a 
3. místo) a dobré zimní přípravě budeme 
oprávněně myslet na příčky nejvyšší. Pod 
vlajkami jiných klubů pak budeme mít své 
zástupce v kategoriích staršího žactva, 
dorostu a dospělých.

Práce na kurtech a areálu pomalu za-
počaly s příchodem března a velkým 
oteplením, a jako každý rok děláme vše 
pro to, aby venkovní sezóna začala pro 
naše tenisty co nejdříve.

S P O R T

Sport

TENIS
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Mimo již tradičních turnajů plánujeme 
spolu s volejbalisty znovuobnovit tradici 
sloupského sportovního turnaje Čípek 
open a sice v sobotu 7.6. Kromě tenisu 
a volejbalu budou připraveny ještě další 
sporty, ty se ale účastníci dozví až těsně 
před kláním. Bude nám ctí v této spor-
tovní tradici pokračovat v našem, pro tyto 
účely jako stvořeném, areálu.

Stejně jako v předchozích letech i le-
tos budeme uvažovat o uspořádání již 5. 
Sportovního kempu pro děti a tím završí-
me celoroční úsilí. 

Všichni věříme, že nám letošní rok při-
nese opět radost z bílého sportu, spous-
tu zážitků a velmi se na ně těšíme.

Karel Balcar

O pohár jeskynního krále

Mladých zájemců o šachové tréninky 
ve Sloupu a okolí přibývá a s rostoucím 
počtem dětí vyrostla i potřeba připravit 
pro ně nějakou soutěž či turnaj a dát 
jim možnost předvést svoje dovednosti 
v ostrém boji. Takových událostí není na 
okrese Blansko mnoho, přitom jsou ale 
pro rozvoj mladých talentů velmi důležité. 
Při trénincích totiž děti rozvíjí hlavně svo-
je teoretické znalosti a hrají spolu jen tak 
nezávazně, aniž by zažily tu pravou sou-
těžní atmosféru, v níž je potřeba zabrat 
na 100 %, vypořádat se s psychickým 
dopadem úspěchu i neúspěchu i zvlád-

nout dodržet určitá formální pravidla.

Rozhodli jsme se proto 8. února uspo-
řádat v prostorách sloupské Mimoškoly 
turnaj s názvem O pohár jeskynního krá-
le, kde si mohla naše mládež na vlastní 
kůži vyzkoušet, jaké to je hrát šachový 
turnaj se vším, co k tomu patří.

Na akci dorazilo 20 předem přihláše-
ných šachistů nejen ze Sloupu, ale také z 
Lipovce, Adamova, Blanska, Boskovic či 
Jedovnic. Hrálo se na 7 kol švýcarským 
systémem, který proti sobě pomocí počí-
tačového losování staví soupeře podob-
né výkonnosti. V každé partii měli všich-
ni hráči 15 minut času na rozmyšlenou 
a řada napínavých zápasů se skutečně 
hrála až do téměř úplného vyčerpání ča-
sového limitu. K vidění byla spousta ra-
dosti z vítězství i lomení rukama a chytání 
se za hlavu nad ztracenými figurami a 
přehlédnutými maty, ale všechny účast-
níky je potřeba pochválit i za to, že se 
chovali klidně a disciplinovaně a nerušili 
příliš své spoluhráče při přemýšlení, jak 
se u šachů sluší.

Zlatý pohár jeskynního krále nakonec 
získal Daniel Opustil z domácího oddílu 
TJ Sloup (6,5/7) po skvělém výkonu s 
šesti výhrami a jedinou remízou – onu ne-
rozhodnou partii s ním sehrál jeho sloup-
ský oddílový kolega Jan Fidler (6/7), který 
si vydobyl druhé místo. I on prošel tur-
najem bez porážky, ale o druhý půlbod 
ho v dramatické partii připravil jedovnický 

ŠACHY
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Vojtěch Karas (5/7), jenž se probojoval 
na třetí příčku. Do popředí se tak vcelku 
podle očekávání dostali odrostlejší hráči, 
ale od mladších nedostali nic zadarmo – 
příkladem jejich bojovnosti budiž Ondřej 
Slováček, který v kategorii do patnácti let 
skončil třetí, i když je mu teprve devět.

Z pohledu organizátorů se turnaj velmi 

vydařil také díky energii dětí i rodičů, kte-
rá nám dodala motivaci uspořádat další 
takový turnaj během jarní části šachové 
sezóny, konkrétně 13. dubna. Pozvánku 
přikládáme. 

Všem děkujeme, šachu zdar!

Martin Pokladník

Sloupská šachová škola a TJ Sloup
organizují šachový turnaj pro mládež v rapid šachu

O pohár jeskynní královny

Termín: 13. dubna 2025
Místo konání: Prostory soukromé ZŠ „Škola nás baví“, Sloup 221. Přezůvky a sva-
činu s sebou.
Startovné: 50,- za hráče. Hráči navštěvující lekce Sloupské šachové školy mají 
startovné zdarma.
Právo účasti: Děti a mládež narozená v roce 2007 a mladší hrající na okrese Blan-
sko. Hráči musí znát šachová pravidla a hraní s hodinami.

Časový rozpis:
9:00–9:30 prezence

9:45–13.15 vlastní průběh turnaje
13:30–13:45 vyhlášení výsledků a předání cen

Přihlášky: sachovaskolasloup@seznam.cz, turnaj je kapacitně omezen na 30 hráčů.
Šachový materiál: Zajistí pořadatel.
Hrací systém: Švýcarský na sedm kol, tempo hry je 2×15 minut na partii.
Ceny: Poháry pro nejlepší hráče v kategorii do 12 let (narozeni v r. 2013 a mladší) a 
do 18 let (narozeni v r. 2007 a mladší)
Poznámky k pravidlům:
- Pokud hráč během jedné partie dvakrát provede nepřípustný tah, prohrává.
- Každý tah (včetně stisknutí hodin) musí být proveden pouze jednou rukou.
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KŘÍŽOVKA A OSMISMĚRKA
Vážení příznivci hádanek a křížovek, 

z úspěšných řešitelů minulého ročníku 
jsme vylosovali tři z vás, kteří se mohou 
těšit na svoji zaslouženou odměnu. 

Jsou to: 
Radovan Šebela, 
Radim Doležal,

Antonín Pokorný.

Budete-li se chtít do naší soutěže 
zapojit i v letošním 
ročníku, pošlete své 
odpovědi na adresu 
hrebenacsloup@
seznam.cz, nebo 
přineste do kance-
láře městyse do 30. 
května 2025.

S novým roční-
kem sloupského 
zpravodaje se v pravidelné rubrice 
pro zájemce o luštění znovu vracíme 
k tematickému zaměření na SLOVA 
S PŘÍBĚHEM.

Začněme nedaleko - u rájeckého 
zámku, v kaméliových sklenících. Pěs-
tování těchto nádherných, původem 
východoasijských (Japonsko, Čína) 
květin je tradiční a v Rájci nad Svitavou 
rozkvétá jejich největší česká sbírka. 
Méně známé ale je, že pojmenování 
kamélie jsme dodali světu stejně jako 

robota bratří Čapků, i když o dost dří-
ve a trochu jinou cestou.

Brněnského rodáka Jiřího Josefa 
Kamela (1661-1706) přitahovala jed-
nak duchovní služba, jednak přírodní 
vědy. Vstoupil proto do řádu jezuitů a 
mimo jiné působil jako lékárník v jezuit-
ské koleji nejprve v Jindřichově Hradci 
a poté v Českém Krumlově. Zatoužil 
však po misiích a po zkoumání rostlin v 
dalekých zemích. Jako misionář přišel 

roku 1689 do filipín-
ské Manily, kde vedl 
lékárnu, založil bo-
tanickou zahradu a 
zkoumal léčivé účin-
ky bylin po celých 
Filipínách. 

Kromě duchovní 
služby léčil domoro-

dé obyvatelstvo a dařilo se mu mírnit 
průběh smrtících epidemií. Sám však 
po osmnácti letech misijní činnosti 
podlehl v pětačtyřiceti letech střevní 
infekci. Kamelových výzkumů si vážil i 
slavný ...(tajenka křížovky)..., tvůr-
ce systematického názvosloví rostlin. 
Uchvátila ho krásná květina ...(tajen-
ka osmisměrky)... a na památku 
zemřelého českého jezuity jí dal jméno 
Camellia japonica. Na celém světě je 
proto dodnes známa jako kamélie.
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ÁMOS, DÁMA, DCEŘ, DODO, DRNY, DŽEM, HRON, CHRUP, IONY, KOLO, 
KRMĚ, LÁKA, LAUR, LEŠI, LIFT, LYNČ, MEKY, MNICH, MRNĚ, NATĚ, NAZE, 
OBŘI, OKYT, PONK, PRŠÍ, PUKY, PYRÉ, RAIS, RÁNY, RODY, ROMO, RYTO, 
SEJF, SMĚR, SOCHA, SÓLA, SPOR, SUMA, ŠÁLA, TÁGO, TÍŽE, TOMA, 
TUNA, UŠÁK, UZDY, ŽÁBA, ŽÍNĚ, ŽLUČ, BLUES, ČERTI, ČINIT, CHLEBA, 
KNÍRY, MOSAZ, NEONY, OLIVA, REŽNÁ, ROTOR, SAFÍR, VRUTY, ZKRAT, 
AVIRIL, FERMEŽ, ILIADA, INDIÁN, MADONA, NÁROŽÍ, RIGOLY, SNIVEC, 
STRACH, STROFY, TRIODA, KONGRES, OHNISKO, OPIOMAN, PODEŠEV, 
ANTRACIT, BANKROTY, LIMONÁDA, MOTOCYKL, OŠIDNOST, POPLATEK
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Přejeme všem občanům 
příjemné prožití  
velikonočních 
svátků.
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